
  ج م ع  1الأقسام                                                                 عشعاشة- ثانویة حمدي شریف ع القادر 

       2018/ 03/ 01  :التاریخ             امتحان الفصل الثاني                                                                        

 ساعة  02:  المدة                     العلوم الفیزیائیة                                          :اختبار في مادة 

   يجب تحرير الإجابة بقـلم أزرق أو أسود فقط: ملاحظة  

 ن 12: التمرین الأول 

I -  الماء لحمض كلورمائي تحضیر محلول:  

ߩ: الكتلة الحجمیة للماء  : معطیات  = 1000	g/ L  ،(݈ܥܪ)ܯ = 36,5݃/   . ݈݋݉

 ᇱߩنرمز للكتلة الحجمیة للمحلول التجاري بالرمز           

)حضر محلولا مائیا نُ  - 1 ஺ܥلحمض الكلوریدریك تركیزه المولي (࡭ࡿ	 = )وذلك بتخفیف محلول تجاري 	ଵିܮ.݈݋݉	0,010  (૙ࡿ	

݀: وكثافته بالنسبة للماء هي ଴ܥلهذا الحمض تركیزه المولي  = ܲ : درجة نقاوته ،  	1,15 = 37% .  

ܲ درجة النقاوة  تعریفباستعمال   - أ = ن أنّ  ݀ و الكثافة 37%      من المحلول  ܸفي حجم  (݈ܥܪ)଴݊كمیة مادة الحمض  بیّ

 :تُكتب بالعبارة  التجاري 

ௗ	ఘ	௏	௉		ଵ଴଴ெ          ݊଴(݈ܥܪ) = 

଴ܥ: تأكد من أنّ   - ج = .݈݋݉	11,6  . 1−ܮ

)من المحلول أحسب حجم المحلول التجاري الواجب أخذه  –د      ஺ܸلتحضیر  (૙ࡿ	 = )من المحلول  ܮ1    . (࡭ࡿ	

         . الماء المقطر   ܮ1في  ℓ(௚)ܥܪمن غاز كلور الهیدروجین  ௚ܸبإذابة حجم  )஺ܵ(تجریبیا نحصل على المحلول  -2

ܸ)نعتبر أن حجم المحلول الناتج یبقى ثابت  = ெܸ( الحجم المولي في شروط التجربة  .  (ܮ1 =   ) 	ଵି݈݋݉.ܮ24

ر    ، ௚ܸأحسب الحجم     - أ  .هل الغاز أخف أم أثقل من الهواء؟ برّ

  .استنتج التراكیز المولیة للشوارد الموجودة في المحلول     - ب

ُ   :ملاحظة  ℓ(௚)ܥܪ  : نمذج بالمعادلة انحلال الغاز في الماء ی + )2ܱܪ ݈) 	 	 → ଷܪ (ܱ௔௤)
ା + ℓ(௔௤)ܥ

ି 

ଷܪمن  ࢒࢕࢓	૚ینتج عنه  ℓ(௚)ܥܪمن  الغاز ࢒࢕࢓	૚هذا یعني أن انحلال  (ܱ௔௤)
ା و ૚	ܥ من ࢒࢕࢓ℓ(௔௤)

ି . 

II –  تحضیر غاز ثنائي الهیدروجین في المخبر  

ُرادة الحدیدمن  ݉كتلة  مؤلفا من ابتدائیا  قق مزیجاحَ نُ  ܨب (݁௦) ܸمع حجم  		 = لمحلول حمض كلور الماء  ܮ50݉
ଷܱ(௔௤)ܪ)

ା ℓ(௔௤)ܥ,
ି ܥتركیزه المولي ( = .݈݋݉	0,10   .) ଶܪ(فیؤدي ذلك إلى انطلاق غاز ثنائي الهیدروجین   	ଵିܮ

ܨلكل  كمیة المادةمؤلف من نفس  علما أنّ المزیج  - 1 (݁௦) ଷܱ(௔௤)ܪ)و  		
ା ℓ(௔௤)ܥ,

ି   .  ، استنتج الكتلة (

ுܸమالمنطلق یشغل الحجم ) ଶܪ(غاز ثنائي الهیدروجین  -2 =   : وهو موجود عند   ܮ݉	60

ߠدرجة الحرارة           = ܲوالضغط الجوي  ℃20 = 1,013.10ହܽ݌ .   

  . ுమ݊ غاز مثالي ، حدّد كمیة المادة  ଶܪباعتبار الغاز  -أ

  .  ܴوثابت الغازات المثالیة  ܶ المطلقة ، درجة الحرارة ܲ للغاز بدلالة الضغط  ெܸأكتب عبارة الحجم المولي  -ب 

ࣂ: عند  ெܸأحسب   - = ૛૙℃   ࣂ: ثم عند૙ = ૙℃  .  

رد  كمیة الغاز  ࡼعند نفس الضغط   - 3 ଴ߠالناتجة حتى درجة الحرارة   ૛ࡴ࢔،  نبَ = 0℃ .   

:  قارن بین النسبتین  ثم    للغاز  ுܸమᇱأحسب الحجم الجدید 
௏ಹమ் و   

௏ࡴ૛ᇲଶ଻ଷ  ماذا تستنتج ؟ ،  

ܴ :معطیات  = (݁ܨ)ܯ ،   ܫ.ݏ	8,31 = ܮଵ ،  1݉ି݈݋݉.݃	56 = 	 10ି଺	݉ଷ   ،ࡼ:  قانون الغازات المثالیة	ࢂ =   ࢀࡾ	࢔
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  ن 03: الثاني التمرین 

  .جافة  ، خشنة ومائلة بالنسبة للأفق  ) أرضیة ( جریا على طریق ینطلق  (	݁ݐℎ݈èݐܣ)عداء  - 1- الشكل في 

  . -1- بالشكلما ھو مبین ك  ଵܨ بقوةنحو الأسفل   بالضغطبقدمھ الیمنى  وعلى الأرضیة (ܱ)	 هارتكازعند نقطة  ءیؤثر العدا

(ܵ) وللأرضیة بالرمز (ܣ)نرمز للعداء بالرمز    .  

/஺ܨ(بالشكل   ଵܨأعط رمز القوة  - 1 ஻  : مثل المركبتینثم ، )  متأثر/ مؤثر :  

,ܱ)  في المعلم ଵܨللقوة   ଵ௬ܨ و ଵ௫ܨ      .المرتبط بسطح الأرض    (ܻ,ܺ

 . على قدم العداء (ܵ)الأرضیة  تأثیربیّن في الرسم  -2

 الانطلاق و لماذا یتمكن العداء من اشرح باستعمال مبدأ الفعلین المتبادلین   -3

  .ذلك  على، مثّل في الرسم الفعل الذي یساعده ري بشكل سلیم الجَ 

  ري على أرضیة ملساء ، ماذا سیحدث لھ ؟ اء الجّ في رأیك لو حاول العدّ  -4

 

  ن  05: التمرین الثالث 

  .ھو أحد الأقمار الطبیعیة لكوكب المریخ "  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖ :فوبوس " القمر  -

ℎیوجد  في حركة دائریة منتظمة حول مركز المریخ على مسافة   " ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖	"نعتبر أن القمر  =   .من سطحھ  6000݇݉

ُوّى الأخرى المطبقة علیھ أمام قوة التجاذب الكوني بینھ وبین "  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖ "نُھْمل أبعاد  أمام باقي الأبعاد كما نُھمل جمیع الق

  -2 –الشكل  أنظر...     )ࡹࡹ(وكتلتھ  )ࡹ(، المریخ بالرمز  ࢖࢓وكتلتھ   ) ࡼ(بالرمز  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖، نرمز للقمر   المریخ

  " .فوبوس " حدّد مرجع الدراسة لحركة القمر  - 1

 .ثم مثلھا  في الشكل   ݏ݋݌݋ℎ݌طبقھا المریخ على القمر التي یُ الجذب العام لنیوتن قوة أكتب العبارة الشعاعیة ل - 2

ܲ(المریخ للقمر  الجذب العام ھي نفسھا قوة جذبباعتبار أن قوة  - 3 = ݉௣	݃ (أوجد عبارة شدة جاذبیة المریخ  :  

 . ℎو  ܩ،  ெ   ،ܴெܯ: بدلالة من سطح المریخ  ℎعلى الارتفاع   ெ݃  - أ

 . ܩ،  ெ   ،ܴெܯ: على سطح المریخ بدلالة   ଴ெ݃  - ب

  .  ଴ெ݃و   ெ݃استنتج العلاقة بین  -ج

ℎعلى الارتفاع المذكور   ெ݃أحسب قیمة  -د = ଴ெ݃، علما أن   6000݇݉ = 3,8	ܰ.݇݃ିଵ . 

ெܯ ھي  كتلة كوكب المریخ قیمة  أنبالحساب بیّن  - 4 = 6,57	.10ଶଷ݇݃  

   :المعطیات 

ܩ :ثابت التجاذب الكوني  = 6,67.10ିଵଵ(ܵܫ)     

ெܴ: نصف قطر المریخ  = 3400	݇݉  
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  -1-الشكل 



  تُرجع مع  ورقة الإجابة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تُرجع مع  ورقة الإجابة 
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